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Toekomst 
bibliotheekfunctie  

Dank u voorzitter. 

In de Bibliotheekwet staat dat het recht wil doen aan 
de huidige bibliotheekpraktijk, maar ook ruimte wil 
geven aan uitdagingen voor de toekomst. In de visie 
die voor ons ligt is volgens de fractie van 
GroenLinks voldoende geprobeerd rekening te 
houden met de toekomstige demografische 
ontwikkelingen in onze gemeente. 

De bibliotheek zelf heeft bij monde van de directeur-
bestuurder in de commissievergadering positief 
uitgelaten over de inhoud van de visie van het 
college. Toch heeft zij gemeend in de media de 
noodklok te moeten luiden. 

Een aantal opmerkingen hierover. 

Verdere bezuinigen op personele kosten is volgens 
de directie van de bibliotheek geen optie. De 
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wethouder heeft in de commissievergadering 
aangegeven zich aan de wet te zullen houden en niet 
te pogen om het aantal betaalde arbeidsplaatsen, 
zoals wettelijk bepaald, door bijvoorbeeld vrijwilligers 
over te laten nemen. Hiermee zien wij wat betreft de 
personele kostenpost op dit moment geen grote 
discrepantie tussen het college en de directie van de 
bibliotheek. 

Maar de noodklok is voor nog een aantal zaken 
geluid: te weten 1. het niet betalen van 
overheadkosten conform afspraken met Doesburg 
en Doetinchem en 2. de hoge en fors gestegen 
huurprijzen. 

Wat betreft de overheadkosten: de uitleg van 
wethouder over de oplossing betreffende de 
mismatch rondom betaling van die overheadkosten 
geeft wat ons betreft voldoende vertrouwen dat dit 
vanaf nu met onze buurgemeenten adequaat 
opgelost gaat worden.  

Wat betreft de huisvestingskosten: de bibliotheek 
heeft aangegeven positief te staan ten opzichte van 
‘samenwonen’ met andere partijen. Er zullen 
verhuizingen plaats van vinden, waarvoor reeds 
kosten begroot zijn in de perspectiefnota. Dat is 
prima. Wel wil ik er expliciet voor pleiten dat de 
bibliotheek te zijner tijd niet voor onverwachte 
verhuiskosten op moet hoeven draaien en dat zij 
komende verhuiskosten niet uit andere 
begrotingsposten zoals innovatie zal moeten halen. 

Dan tot slot over de op handen zijnde verhuizingen: 

De wethouder heeft aangegeven welwillend te staan 
tegenover een regiefunctie, waarmee hij partijen met 
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elkaar in contact kan brengen, kan bemiddelen of anderszins matchen. Hiermee zullen 
de huidige hoge huurprijzen gereduceerd kunnen worden. Dat er geen solitaire 
vestigingen met enkel een biebfunctie zullen blijven begrijpen wij. Wel vindt GroenLinks 
dat er een fysieke bibliotheekvoorziening -gecombineerd met andere partijen- per 
grote kern aanwezig moet blijven. 

  

Tot slot. Dat in de visie geschoven is met taken en budgetten naar het sociaal domein 
klinkt ons plausibel. Maar mochten in de toekomst de bestaande budgetten voor de 
bibliotheek toch onverhoopt te laag blijken, dan horen wij dat als fractie graag tijdig 
erg in de raad.  

  

Met inachtneming van de genoemde op- en aanmerkingen staat mijn fractie in principe 
positief tegenover dit raadsvoorstel. 

Dank u wel voorzitter.
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